

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Közgyűlés a városházán.

Baja város törvényhatósági bizottsága Purgly Sándor dr., főispán elnöklése alatt szerdán délután 3 órakor közgyűlést tartott. Már jóval három óra előtt a folyosókon nagy élénkség uralkodott és a bizottsági ülésen a tagok szokatlan nagy számban jelentek meg, ami természetes is, mert napirendre volt kitűzve a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött tanácsnoki, esetleg előleptetés folytán üresedésbe jövő egyéb állásnak betöltése, ami régi szokás szerint a bizottsági tagokból mindig élénk érdeklődést vált ki.

A közgyűlés tagjait Lemberg bevételének örömhíre hatotta át és ennek folytán emelkedett hangulat uralkodott mindvégig. Ünneppé avatta a megtartott közgyűlést a főispán magas szónyalásu, fényes megnyitó beszéde, melyet a közgyűlés kitörő lelkesedése és zajos tetszéssel fogadott. A megnyitó beszéd a következőképp hangzik:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Mielőtt tanácskozásunkat megkezdzenénk mindannyiunk nevében a hazafias büszkeség forró szeretet, a rendíthetetlen bizalom és a halás elismerés érzelmeivel emlékezem meg édes magyar hazánk és a Trón védelmében bámulatra méltó hősiességű küzdelmet vivő vitéz hadseregünkről.

A világ fürgetegében vagyunk ugyan tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés, mégis hazafias örömmel hirdethetem e helyről, Baja város főispáni székéből, hogy a mi dicső hadseregünk, fennkölt hűségű szövetségűnk, a hatalmas nagy Németország kitűnő, harcedzett csapataival együttesen nemcsak édes magyar hazánkat tisztította meg Észak hordáitól, hanem ma már Lemberg ismét a miénk és majdnem egész Galiciából visszahőmpölygött a szennyes muszkáradat.

Azt hiszem, minannyiunk lelkeben él az a szent meggyőződés, hogy a mai nagy időkben, melyekhez hasonlót nem ismer a világtörténelem, amidőn Felsőleges Urunk és Királyunk szózata szerint a hitszegő Olaszország is lobogó zászlókkal ment át ellenségeink táborába, a Monarchia egész hadereje, de különösen Magyarország katonái, a mi fiaink, a hazaszeretnek, a Trón iránti hűségnek és az önfeláldozásnak, úgy mint eddig, ezután is oly ragyogó és tündöklő példák fogják nyújtani, melyek nemcsak méltók lesznek ősi dicsőségünkhöz, hanem például fognak szolgálni utó-

dainknak és fényt fognak sugározni a késő századokra is.

Előterjesztem tehát, hogy Baja város hazafias közönsége nemes érzelmeinek kifejezést adandó határozza el, hogy Ő Császári és Királyi Apostoli Felsőleges iránt táplált hódolatteljes ragaszkodásának, hűségének és áldozatkészségének jelen közgyűléséből, stante sessione a szokott alkotmányos uton kifejezést ad, másodsorban pedig Frigyes főherceg Ő Császári és Királyi Felsőlegeséhez, mint az összes haderő főparancsnokához intezendő tavrati üdvözléssel fejezze ki azt a törhetetlen bizalmat, bámulatot és igaz szeretetet, melylyel dicsőséges, vitéz hadseregünk iránt viseltetik.

A főispán beszédét dr. Lemberger Armin indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvben megőröki.

Ezután (a napirendre áttérve) a polgármester előterjeszti a közigazgatás állapotáról szóló időszakos jelentését, amelyből kiemeljük a város közgyűlésének azon határozatát, amelylyel a gimnáziumi épület fennállásának 100-ik évfordulója és a zirci rendnek a pilisi és pásztói apátságokkal való egyesítésének ugyancsak száz éves fordulójának alkalmából a közgyűlés a Rend apátját és a Rendnek minden tagját átiratban a legmelegebben üdvözli, amiről lapunk mai számában külön, részletesen is megemlékezünk.

Majd elismeréssel és dicsérrel szól Weisz Nándor gazdasági tanácsnoknak a kenyérutalványozás és Hechtl József rendőrkapitánynak a hadisegélyezés körében kifejtett fáradhatatlan munkásságáról. Néhány bizottsági tag felszólalása után a közgyűlés a polgármester jelentését tudomásul vette. Azután a napirendre kitűzött egyéb ügyeket tárgyalták.

Erre következett a tisztviselői választás. A tanácsnoki állásra első helyen dr. Reiser Antalt, második helyen Koller Dezsőt, harmadik helyen Kerék Illést jelölték. A választás eredményét a szerdai lapszámunkban már közöltük. A választás megejtése után dr. Bernhart János tisztifőorvost nyugdíjazták és a megüresedett állásra kitűzték a pályázati hirdetményt. A nyugdíjazott tisztifőorvos érdemeit a bizottsági tagok helyeslése mellett a közgyűlésen Turay Mátás biz. tag méltatta. Még néhány

ügyet tárgyaltak, minek befejeztével az elnöklő főispán a közgyűlést a bizottsági tagok lelkes éljenzése mellett be-rekesztelte.

Baja város közgyűlése ünnepli a zirci apátot és rendet.

A gimnázium épülete felavatásának száz éves fordulójának alkalmából Baja város törvényhatósági bizottságának közgyűlése a következő átiratban üdvözölte a ciszterci rendet:

Méltóságos Apát Ur!

A fegyver zöreje közepette sem feledkezett meg Baja város törvényhatósága a kettős kulturális jubileumról, melyet a Méltóságod bölcs kormányzatára bizott hazafias Rend a folyó évben megünnepel, nevezetesen a bajai gimnázium épülete felavatásának száz éves fordulójáról és ugyancsak száz éves fordulójáról azon nevezetes dátumnak, hogy az apostoli király kegye a zirci, pilisi és pásztói apátságokat egyesítette.

Baja város közönsége benső örömmel ragadja meg mind a két ünnepélyes évforduló alkalmát arra, hogy a hazánk és városunk körül kiváló érdemet szerzett Rendet a legmelegebben rokonszenvvel üdvözölje és megerősítse azt a nemes szövetséget, melyet a kiváltságos zirc-cisterci rend az 1879-ik évben Baja városával kötött és melynek üdvös és áldásos hatása ifjaink tudományos, hazafias és vallásos nevelésében nyilvánul.

Fogadja Méltóságos Apát Ur és a kormányzatára bizott rendnek minden tagja ismételtén forró üdvözlésünket és őszinte tiszteletünk nyilvánítását.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1915. évi június hó 28-án tartott rendes közgyűléséből.

ERDELYI GYULA
h. polgármester.

Jéggyár.

Altruisztikus alapon kívántak Aczél és Salamonék Baján jéggyárat felállítani, kérvén még a tavasszal 10 évi adómentességet, 6 évre kizárólagossági jogot, ugyanannyi időre évi 10,000 korona subvenciót a várostól. Azoknak, akik rövid és záros határidő alatt jelentkeznek, jeget ígértek abban a kedvezményes árban, amelyben azt a szabadkaiak kivétel és kedvezmény nélkül kapják az ottani jéggyárostól. A subvenció összegét 10,000 koronáról 5000 koronára szállították le akkoriban, de a közgyűlés a folyamodókat egyhangulag elutasította le-

szállított igényükkel is. Köztudomású, hogy egy jéggyár felállítására Baján, az itteni viszonyokat véve számításba, 40—50.000 korona befektetéssel eszközölhető s így a kért subvenció meghaladná még azt a kamatot is, amely egy netán hitelpénzen felállítandó jéggyárba fektetendő tőke összeg után volna fizetendő. Ennyi évi hozzájárulással a város maga is létesíthetne egy jéggyárat és ez esetben a mutatózó haszon a város jövedelmét gyarapíthatná, ami város háztartásában elhelyezést találna. Folyamodók mindemellett megújították altruisztikus kérélmüket és most már az évi subvenciót a leszállított 5000 koronáról 2500 koronára mérsékeltek. A subvenció körüli eljárással a város törvényhatósági bizottságának egyik ügyvéd tagját bízták meg. A szerdai közgyűlés pót-tárgysorozatába felvett kérélmükkel a közgyűlést megelőző értekezlet foglalkozott, amely alkalommal az ott megjelent ügyvédbizottsági tag a kérelmezők érdekében és képviselőjében felszólalt, a subvenció megadását melegen felkarolta és azt sokféle érvekkel védszárnyai alá venni próbálkozott. Az értekezleten azonban kért subvenció megadása ellenében többrendbeli tiltakozások történtek, amelyek mind azt a felfogást domborították ki, hogy az altruisztikusnak odaállított jéggyár voltaképpen egy haszonhajtó vállalat, amely még Bácsalmáson is subvenció nélkül prosperál. Kiderült, hogy a városok évi jégszükséglete rendszerint, így tavaly is, 300 korona kiadást tett szükségessé. Nincs tehát elfogadható ok és szükség arra, hogy a városnak 300 koronát igénylő jégkiadása a 2500 korona subvenció megadása esetén ezentul 2800 koronát tegyen ki, főleg amikor a kórházigazgató jelentése szerint a kórház jéggel el van látva. Egyik felszólalás rámutatott arra, hogy a jelen rendkívüli időben, amikor a városnak szűkes jövedelmi viszonyai a legnagyobb fokú takarékoságra intenek, 2500 korona odaadása, odaajándékozása semmi körülmények között sem engedhető meg, már azért sem, mivel ez 2¹/₂% pótdadó felemelését inonválna maga után, a mivel a város közönsége kényserítő ok nélkül meg nem terhelhető. Elhangzott az a nézet is, hogy a jelen nehéz viszonyok közt a városnak nem áll rendelkezésére az utcák öntözésére és tisztántartására a béke időben felhasználható szokott fedezeti alap sem, már pedig az utcák öntözése és tisztántartása a közegészségre nézve általánosabb érdekű, mint a szűkebb körre szorított jégvásárlóknak jeget igénylő érdeke. A város érdekét védő felszólalások az értekezleten viszhangra és általános helyeslésre találtak olyannyira, hogy folyamodók a szerda délutáni közgyűlés tárgysorozatára kitűzött kérélmüket visszavonták.

— **Verekezés a Józsefvárosban.** Csütörtökön este nagy verekezés volt a Szt. László-utcában. Egy helybeli házaló látogatott el egy hadbavonult iparos feleségéhez. Az egyik szomszédasszony, aki a házalóval az utcán találkozott, szemébe nevetett. Erre az egybéként békés természetű ember dühbe esett és az asszonyt elkezdte ütlegelni. A nagy lármára az egész utca népe összefutott és veresre verte a tolatkodó ismerőst, akit a gyorsan ott termelt rendőrök bekísértek a város házára.

Éji párbeszéd a mezőn.

Galícia 1915. jun. 12.

Nézzed csak pajtásom,

Halállal vívodom,

Enkezemmel imé a siromat áson,

Jobb kezemmel majd még egy levelet írok,

Látod, így támadnak zord Galiciában

Levelek és sirok.

A második sebesült sóhajtvá felhördül:

Füleimbe folyton csak ágyuhang dörög,

A szivemből halkán véres folyó csordul,

Színét mintha lopta volna arult egri bortul

Mi az, hogy mégsem fáj se testem, se lelkem,

S mintha csak álmodnám, olyan könnyen halok?

Messziről suhannak győzelelni dalok.

Sóhajok, jajgatás, hurrah, harci ének,

Amott a peremen hajnalszinek égnek

Ez most a koncertje

A galíciai éjnek.

Atlay.

H I R E K.

A főispán Baján.

Purgly Sándor dr. főispán ittátózkodását egy nappal meghosszabbította és a törvényhatósági közgyűlést követő napon, csütörtökön is Baján időzött. A főispán csütörtök délelőtt Tury Mátyás és Fischof Zsigmond bizottsági tagok közreműködésével számonkerőszéket tartott, délutáni 3 órakor meglátogatta Erdélyi Gyula h. polgármester, Vojnits Dániel apátpiébános, Szutrély Lipót orsz. képviselő, a bajai Vörös Kereszt kórház választmányának elnöke, Müller József földbírtokos, választmányi tag és Weber Frigyes főispáni titkár kíséretében előbb a bajai Vörös Kereszt kórháznak Bárány-utcai fiókját, az u. n. kiskórházat, ahol a főispánt dr. Dömötör Kálmán osztály főorvos, Dely István, a Vörös Kereszt kórház titkára, Urhegyi Jenő kórházi gondnok és özv. Stankovicsné Háry Mariska önkéntes ápolónő fogadták. A Szutrély Lipót orsz. képviselő házában, elhelyezett kórházi épület, a tágas helyiségek a főispán tetszését megnyerték és az itt tapasztalt rend és tisztaságról dicsérettel nyilatkozott. Innét a főispán kíséretével a főintézetnek, a Tanítóképző-intézet helyiségeiben elhelyezett Vörös Kereszt kórháznak meglátogatására indult, amely épület ormán a Vörös Kereszt zászlón kívül még a magyar, német, osztrák és török zászló lengnek. Itt a főispánt dr. Sandauer Ignác ezredorvos, Kacsokovics Károly főhadnagy ügyeleti tiszt, a központból kirendelt hivatasos Vörös-Keresztes ápolónők élen Werner Borbála főnöknő és az önkéntes ápolónők fogadták. A főispán, miután a kórház összes helyiségeit, a műtő, fürdő, betegszobákat stb. meglátogatta, a nagyszabású intézetben tapasztalt rend, tisztaság, a berendezések és elhelyezések célszerűsége, a beteg és sebesült katonák gondos és példás ápolása felletti örömenek a Vörös Kereszt ügyeit intéző választmányi elnök Szutrély Lipót orsz. képviselő előtt kifejezést adott és egyben kiemelte, hogy a Vörös-Kereszt központja büszkeséggel tekinthet a választmányi elnök vezetése alatt álló bajai tartalékkórházra.

A főispán délután egyegyed 5 órakor visszatért a városi székházba, ahol a számonkerőszék megtartását folytatta és befejezte. A főispán Weber Frigyes titkára kíséretében este Szabadkára utazott.

— **A cisterci rend személyi elhelyezését az 1915—1916. iskolai évre** most adta ki Békefi Remig dr. zirci apát. Eszerint Borsodi Miklós, főgymnáziumi tanár, aki 20 éven át működött a bajai főgymnáziumban, az egri főgymnáziumba kerül tanárnak s helyébe Midly Sebő tanár kerül Bajára Szentgotthárdról. Mely sajnálattal értesülünk Borsodi Miklós cist. főgymn. tanárnak áthelyezéséről és ennek folytán Bajáról való távozásáról. Borsodi Miklós husz évét töltötte városunkban, amely idő alatt sok száz meg. száz, immár férfikká vált növendéket oktatott és nevelt a városnak és a hazának a bajai főgymnáziumban nagy lelkesedéssel, mely tudással és páratlan igazságszeretettel. Áthelyezését sajnálattal látja Baja város társadalmi is, amelynek kellemes modoránál és értékes egyéni tulajdonságainál fogva mindig szimpatikus és nagyrabecsült tagja volt. Mint ilyen élénk részt vett városunk közéletében is; érzésben és gondolatban velünk volt, egészen bajainak tudta és érezte magát és mi is őt bajainak tartottuk. Meg vagyunk győződve, hogy távozásával ép oly szeretettel fogja megőrizni a városunkban töltött időnek kedves emlékeit, mint amily hálásan emlékezünk meg mindenkoron azokról a nagy és önfeláldozó szolgálatokról, amiket itt Baján, a cist. főgymnáziumban a magyar kulturának és a magyar hazának teljesített.

— **Lemberg bevételét ünnepelte Baja.** Lemberg visszafoglalásának híre Baja város közönségéből is nagy örömet váltott ki. Napok óta szívszorogva lestük a hivatalos jelentést, mely Galícia fővárosának hős csapataink által való elfoglalását hírül hozza. Nem is kellett sokáig várnunk, szerdán este nyolc óra után érkezett az erről szóló rövid, de annál örömteljesebb sürgöny szerkesztőségünkhöz, ahonnan gyorsan, futó tűzként terjedt el a hír a városban. A casinok, tarsas egylek, kávéházak vendégei és az utcán sétáló emberek szájról-szájra adták a vezérkarnak ránk nézve talán eddig legdicsőbb jelentését. Baja városa is, bár csendben, de méltó módon ünnepelte e napot. Este a városi székházat kivilágították. A harangok zugása és igen sok magas házon a nemzeti lobogó hirdette dicsőségesen küzdő seregünk diadalát. — Most, hogy a világháború központjába Lemberg városa került, érdekes felemlíteni, hogy Lemberget IV. Béta királyunk veje, Danilovics ukrájnai herceg alapította.

— **A bajai Vöröskereszt-egyleti tartalékkórház** részére ujabbán befolyt pénzbeli adományok. (X. gyűjtés): Özv. Schumacher Frigyesné 200 K. Ifj. Tury György Csátalja 200 K. Schön Géza 50 K. Köbling Antaj 25 K. Szommer Boldizsár Csavoly 20 K. Schmetzer Ernő, Peschke Károly, ifj. Utry Pál, Fenyvesi Kató, ifj. Utry Pál ismét 10—10 K. Topál Florián 5 K. Varga György kozma Davod 2 K. A Vöröskereszt-egylet választmánya a nemesszívű adakozóknak emberbaráti jótékonyágukért ezuton is hálás köszönetet mond.

— **Szentjánosi baleset.** Cicovszky Antal, Trafikánt Károly sörkereskedő kocsis a f. hó 23-án a szentjánosi kocsmákhoz söröt vitt ki. Midőn le akart szállni a kocsiról, a felhágóba beakadt a lába és leesett. Fején s bal vállán súlyos sérüléseket szenvedett, melyekkel őt lakására szállították és ott ápolják.

— **Kedvezmény a besorozott 18 éves középiskolai tanulóknak.** Mint értesülünk, a közoktatásügyi miniszter azon 18 éves középiskolai tanulóknak, akik a legutóbbi népfelkelői szemlén alkalmasoknak találtattak, a következő vizsgálati kedvezményeket biztosítja: 1. Akik az 1914—15. iskolai év végén egy vagy legfeljebb két kötelező rendes tárgyból elégtelen osztályzatot kaptak s a jövő iskolai év megkezdése előtt be kell vonulniuk fegyveres szolgáratra, bevonulásuk előtt két héttel minden külön kérés nélkül javítóvizsgálatra bocsátandók. 2. Azok a tanulók pedig, akik az 1914—15. iskolai év végén vizsgálatlanul maradtak, két héttel bevonulásuk előtt pótlóvizsgálatot tehetnek. 3. Ha az illető tanuló VIII. osztályi, akkor a javító, vagy pótlóvizsgálat sikeres letétele után érettségi vizsgálat nélkül megkapja az érettségi bizonyítványát a VKM. 1913. eln. számú rendelete értelmében.

— **Felülfizetések** az izr. polg. leányiskolának a vak katonák részére rendezett két színelőadása alkalmából: Keresk. és Iparbank 20 korona. Hesser Gyula, Reich Gyuláné, Schön Géza 10—10 korona. Reich Vilmosné, Reich Ignácné, Reich Mancsi, dr. Lemberger Árminné, Köbling Antal, Grünhut Miksáné 5—5 korona. Krausz Lipót 4 korona. Özv. Bernátné. Német József igazgató, Reich Bernátné, Pollák Illésné 3—3 korona. Dr. Molnár Mihályné, Krausz Jakabné, dr. Bruck Samu, dr. Fischhof Zsigmond, dr. Bruszt Lázár Wamoscher Dávid, Pollák Lilly, Mezei Istvánné, Szegő Otóné, Müller Józsefné 2—2 K. Reitmann Ferenc, Bruszt Lajos, Toth Zsigmondné, Rosenfele József, Szojka Józsefné, Ripp Ármin, Wiesel Fanny, Scheiber Adolfné, Wittenberg Imre, Glück Ignácné, dr. Kelemen Józsefné, Schosberger Margit, Fenyvesi Károly, Dietrich Ilonka, Allaga Irén, 1—1 korona. Deneberg Nőverek, N, N. 60 fillér. Handlerne 50 fillér. Fogadják a nemeslelkű felülfizetők a nemes cél nevében köszönetünket. A ket előadásból begyűlt 340 koronát részben hadikörvények alakjában, részben készpénzben mélt. Simonsits Elemér, hads. ügyvezető elnök ur kezéhez a vak katonák részére beküldöttük.



— A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság megküldte a városi adóhivatalnak az 1915. évre érvényesített IX. Szent János külső terület házasági kivetési adókat magukban foglaló lajstromokat. A városi adóhivatal ez uton értesíti a lakosságot, hogy a kivetéseket f. évi június hó 26-tól július hó 3-ig ott megtekintheti.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.

Adakozzunk a vak katonáknak.

Nyílt-tér.*)

Legjobb üdítő ital

MATTONI FÉLE
GIESSHÜBLER
100% természetes égyvizes
SAVANYÚVIZ

A dugó egészén

Ize tiszta,
szőnsava gyöngyöző,
könnyen emészthető,
az egész szervezetet
felhívítja

E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a szorokszűréség.

Jéggyár megnyitás.

Van szacencsénk a t. közönség szíves tudomására adni, hogy

MŰJÉGGYÁRUNKAT

üzembe helyeztük, miért is felkérjük a t. közönséget, hogy szükségletét nálunk előjegyezni sziveskedjék.

A jég ára 12½ kilogrammos tömbökben kilogrammonként 5 fillér a gyárban átvéve.

Teljes tisztelettel

Aczel és Salamon.

15260. szám. kig. 1915.

Árlejtési hirdetés.

A bajai róm. kath. plébánia lakóépület biztonságellenes melléképületeinek lebontása és újból felépítése munkái biztosítása végett a városi gazdasági hivatalnál folyó évi július hó 3 napján délelőtt 10 órakor árlejtést fog tartani.

A terv költségvetés és vállalati feltevélek a tisztli mérnöki hivatalnál betekintheők.

Baja, 1915. június hó 25-én.

WEISZ NÁNDOR, tanácsnok.

Kiváló jó házikoszt kapható.

Cim a kiadóhivatalban.

13794/1915. kig. szám.

Hirdetmény.

Az aratási és cséplési munkálatok zavaratlansága biztosítása céljából a cséplőgép tulajdonosok, gépészek és fűtők szabadságolása érdekében a nagyméltóságú m. ktr. kir. Honvédelmi Miniszter ur 7025. eln. 18. 1915. szám alatt intézkedett.

Felvilágosításokkal dr. Móder Géza katonai tanácsnok szolgál.

Baja, 1915. június 8.

ERDÉLYI h. polgármester.

Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára előkészítést elvállal érettségit tett fiatalember.

Cim a kiadóhivatalban.

Női

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, 3 évfolyamu
:: **FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA** ::
Pozsonyban.
Érettségi vizsg. Állásközv. Internátus.
Értesítőt kíván. küld az igazgatóság.

Táncanfolyam megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Nemzeti Szállodában** a szokásos

táncanfolyamot

f. hó 15-én megnyitottam.

Tanítási idő d. u. 5—6-ig.

Tanítványokat július hó 1-ig felveszek.

Beirathozni lehet egész nap a **Nemzeti Szállodában**.

Több felnőtt hölgyek és urak felszólítására tango, one stepp és brazilien tanfolyamot nyitok d. u. 4—5 óráig. F. hó 25-étől kezdve minden szombaton összejáratásokat tartok.

Tisztelettel

Bajlós Bertalan.

Elsőrendű importált

„MANILLA“

kéveköztözsineg 100 kg.-kint 270 K. bérmentve bajai állomásra gyorsruként, fizetendő az összeg 30%-a előlegként, a fennmaradó rész utánvét mellett.

SZÁLLITJA:

HENDL MÓR, BUDAPEST, VII. Andrassy-ut 33.

Ajánljuk világhírű és kiváló
magánjáró
és vontatású gőz- és benzin
cséplőgépeinket,

magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket,
közép és magas nyomású,
nyersolaj motorokat,
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER

Budapest Kálmán-utca 3.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!

Gazdaságnak, géptulajdonosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet.

Uj malomjárat!

Örtökövek, sikszitával együtt szerelve
a járat nagyság szerint darál óránként
100—800 kilót, finom lisztet készít
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaralók, svéd marok-

::: rakó és kévekötő aratógépek. :::

KELLNER és SCHANZER

Budapest Kálmán-utca 3.



Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-
mint néhány csemegefaj. Az
egy éves gyökeres oltvány drb.
10 fl., a 2 éves pedig 20 fl.

Gyökeres Delaware drb. 10 fl.
Nagymennyiségű gyökeres Ri-
pária Portalis is kapható, to-
vábbá 2 éves Csabagyöngye és
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-
aljal asztali és aszu borok ju-
tányos áron

Molnár Mihálynál
Abaujszautón.

Kazal József Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.

.... TELEFON 45.

Papir- és írószer-
-: kereskedés. -:
Könyvnyomda-:
Könyvnyomdai
munkák készi-
tése a legizlése-
sebb kivitelben.
Ügyvédi és köz-
ségi nyomtat-
..ványraktár .

A „BAJAI HIRLAP”
kiadóhivatala.

ÉRTESÍTEM

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy
HAAS MIKSA UR

ZONGORA-

pianino- és cimbalom-raktára

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongo-
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

ifj. Wagner Antal.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.